



禹州市钧台中心小学专版

禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

紫云书院



资料图片

紫云书院位于河南省襄城县紫云镇紫云山中,是明清八大书院之一。

明成化四年(公元1468年),时行浙江按察史的李敏,在母丧回乡守制期间,创建书院,传授理学,一时成为中州学子争相求学的理学中心,太子朱祐樞(后为弘治帝)、书画家沈周、清代文学家李来章、耿介、武状元李春奇等人曾在此读书或讲学。

书院现占地6825平方米,呈长方形,三进庭院,南北长105米,东西宽65米,墙高3米。自南向北存有二柏(百)三石(十)一孔桥、正门遗迹、钟鼓二楼遗迹、文昌阁遗址。保存较为完好的有棂星门、大成殿,左侧的宣圣堂、崇德殿,右侧的诸贤堂、广业殿以及青石碑刻7通、青石匾额4块。二梁起架,明柱六根,高3.9米。柱础为红石鼓形,其它均为硬山式建筑。碑刻分别为明代李敏、钦差太监戴仪等人所题。其中“紫云书院”由明成化皇帝敕赐。紫云书院为省级文物保护单位,1981年被列入国家文物局主编的《中国名胜词典》一书。

书院规模宏大,殿堂设置合理,除上述殿堂设施外,还有藏经阁、墨香泉、竹林、莲沼、辞君亭、望月亭、药圃、水帘洞等。书院坐落于群山环绕和万亩榭林之中,风景秀丽,三面环山。丹霞峰、紫云峰、书院山环抱书院,万亩榭林郁郁葱葱,春夏绿海荡漾,百鸟和鸣,秋来红叶满山,蔚为壮观,冬日银装素裹,分外妖娆。(晨小)

一只小鸟的自述

禹州市钧台中心小学 五(1)班 任智美

曾经,我是一只快乐的小鸟,生活在幸福的家园。

我的家园无比广阔,那里有湛蓝的天空、参天的古木、欢快的小溪、无数的兄弟姐妹。但现在这一切都不复存在。因为这里屡遭入侵,已是满目疮痍,现在的我们已经流离失所!

以前的我们,在这里过着平凡而幸福的生活,我也拥有爸爸妈妈和无数兄弟姐妹。我们每天在一起快乐地觅食,愉快地玩耍。

我们的家安在郁郁葱葱的百年古树上。她们高人云霄,树冠大如无数个伞盖。

但不知什么时候,人类开始侵入我们的家园,我的兄弟姐妹越来越少,这一切让我们感到无比恐慌。

终于有一天,一个黑洞洞的枪口对准了我。情急之中,亲爱的妈妈推了我一把,使我得以逃离。但就是这一次,妈妈永久地离开了

我,我也受了伤。但我努力坚持着拍打翅膀,飞过了千山万水,克服了艰难险阻,才得以生存下来。

危险过后,经过一段时间的调养生息,我又飞回到我曾经的家园,但那里已经破烂不堪、满目疮痍!

这还是我曾经美丽得像画卷一样的家吗?我看到空气中飘浮着黑黑的烟尘,因砍伐而裸露出来张着大嘴的土地;那些曾经洁白的云朵,都被染成了青灰色。流淌的河水都已发霉发苦!我知道,我也看不到我美丽的家园了!

残酷的人类,我想对你们说:我希望能拥有更多的伙伴,我希望呼吸到新鲜的空气,我希望喝到清澈甘甜的泉水。我们要在大树上跳舞,唱歌,在湛蓝的天空中自由地翱翔。

请还给我们一个绿水青山的家园!

(辅导老师 李楠)

百年辉煌



禹州市钧台中心小学 六(2)班 乔怡翔

(辅导老师 吕高升)

我的乐园

禹州市钧台中心小学 四(3)班 刘静瑶

我的乐园是小区门前的草坪,那里很大很大,是我一年四季都要去玩的地方。

春天,那里生机勃勃,小草从土里探出头来,柳树抽出了嫩芽,仿佛植物都活了过来一样。就在这时我和哥哥跑了过来,生怕错过什么美好的事情。忽然,我看见了一只正在翩翩起舞的黄色蝴蝶,本想让哥哥回家拿网捕住它,做一个标本,可它很快就飞入了黄色的花丛中不见了。

到了夏天,我就和哥哥在柳树下散步,那柳树长得茂盛极了,就像一个小姑娘的长辫子在随风

飘荡。我还会在那里画画、荡秋千。这是多么有趣呀!

天气一下子就变凉了,秋天到了。我漫步在乐园里,走累了就在柳树下休息。有的时候我还会和哥哥一起在树下看落日。

冬天来了,北风呼呼地叫着,窗外下起了鹅毛大雪。我兴奋地冲进了我的乐园。我还会和小伙伴儿们一起打雪仗、堆雪人,玩得开心极了。

我的乐园是一个游戏天堂,在那里,我可以把快乐分享给别人,我爱我的乐园!

(辅导老师 黄尤珂)

连词成文

春天 桃花 小鸟

禹州市钧台中心小学 二(2)班 马梦珺

春天来了,小草发芽了,路边的野花开了,燕子从南方飞了回来,桃花张开笑脸,蝴蝶在花丛中飞舞,小朋友们在公园欢乐地玩着,小鱼也在小河里快活地游来游去。春天真美丽啊!

(辅导老师 张素远)

禹州市钧台中心小学 二(1)班 赵婉晴

春天来了,草地上长出嫩绿的小草,桃树上开满了粉红色的桃花,小鸟在蓝蓝的天空中自由自在地飞来飞去。春天真是美极了!

(辅导老师 刘素娟)

禹州市钧台中心小学 二(4)班 吴亦臣

春天来了,春天来了!朵朵桃花就像一张张灿烂的笑脸,像是在欢迎小鸟从南方回来呢!

(辅导老师 张航)

禹州市钧台中心小学 一(2)班 陈柳涵

春天来了,万物复苏。小草从泥土里钻了出来,各种花儿争相开放,有山茶花、迎春花、桃花,它们都散发出淡淡的清香,小鸟也在叽叽喳喳地叫着,好像在说:“春天来了!春天来了!”

(辅导老师 李晚庆)

走进春天

禹州市钧台中心小学 一(4)班 李梓诺

春天来了,我和妈妈来到家附近的公园里游玩。我看到一群可爱的小鸟站在柳树枝头,它们叽叽喳喳地叫着,好像在向我打招呼:“你好啊,小朋友,欢迎你的到来。”旁边的桃树上绽开了美丽的笑脸,一朵朵粉嫩的桃花点缀了春天的美丽。

春天,一切都是新的。同学们,在这鸟语花香的季节里,让我们走进春天,和家人一起快乐地踏青赏春吧!

(辅导老师 董晓培)

硕果累累



禹州市钧台中心小学 五(1)班 吕百涵

(辅导老师 吕高升)